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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 33 DEL 25/09/2018

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno  duemiladiciotto il  giorno venticinque del mese di  settembre alle ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
FILIPPINI MARZIA 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
TRINELLI ELENA 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 
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Presenti N. 15 Assenti N. 2
Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ruini Cecilia e Macchioni Paolo.  
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 20,30.

I presenti sono n.15.

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri Graziella Blengeri, Silvia Taglini e Massimiliano Grossi.

Segue la comunicazione del Sindaco come da trascrizione sottoriportata:

PRESIDENTE:

Do' la parola al Sindaco Vaccari, grazie.

VACCARI – Sindaco

Grazie Presidente.
Una  comunicazione  abbastanza  breve,   come  avrete  letto  ormai  su  tutti  i  mezzi  di 
informazione  ma  anche  sul  giornalino  periodico  comunale,  è  partito  il  percorso  di 
attivazione  della  raccolta  porta-porta  nella  frazione  di  Salvaterra  ,  i  tempi  sono  stati  
rispettati come da calendario e sono già stati fatti gli incontri pubblici ed è già iniziata la 
distribuzione di materiali e degli incontri , diciamo  delle visite del personale IREN  presso 
le singole abitazioni per dare ulteriori informazioni oltre che distribuire appunto i  materiali.
Ci tenevo a dirvi questo anche perchè siate informati  che  è attivo un ufficio Ambiente qui 
all’interno  del  Comune a  Casalgrande (lunedì,  mercoledì  e  venerdì)  a  cui  si  possono 
rivolgere i cittadini sia per ritirale i materiali ( bidoncini e opuscoli ect. qualora non siano 
stati distribuiti nelle abitazioni perché ad esempio non erano presenti i cittadini stessi) sia 
per fare qualunque  tipo di domanda perché c’è del personale competente che ha già 
seguito altre attivazioni di porta-porta.
E’ un percorso assolutamente  moderno e virtuoso  che porta Casalgrande alla pari di 
molti altri Comuni d’Italia e dell’Emilia Romagna, che hanno raggiunto nell’arco di pochi 
anni livelli di differenziata anche ben superiori all’80% e una riduzione della produzione di  
rifiuti pro capite diciamo anche di un ordine di grandezza rispetto alla modalità di raccolta 
precedente.
Consapevole di quelli che potrebbero essere i disagi sopratutto in una fase iniziale  ritengo 
che questo sia un passaggio che Casalgrande non poteva mancare.
Ricordo anche che questa attivazione, nel 2018 a Salvaterra e nel 2019 con l’estensione 
su  tutto il territorio di Casalgrande, è propedeutica anzi è indispensabile per poter attivare  
dal 2020 la tariffa puntuale  ossia la tariffa per cui  si paga in proporzione agli svuotamenti 
di indifferenziata  che ogni cittadino andrà a fare. Grazie.



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


